

Городская газета

№ 3 (16633) Среда, 8 января 1997 г.

только хорошие новости

стали орденоносцами

Накануне Нового года в областной администрации состоялось вручение государственных наград Российской Федерации за многолетнюю успешную работу в угольной отрасли.

Четверо кузбассовцев стали орденоносцами, и трое из них - ленинск-кузнецане. Орденом Почета награжден генеральный директор АО «Ленинскоголь» В. П. Мазикин. Такой же награды

удостоен проходчик шахты имени Кирова И. П. Макаров. Орден Дружбы вручен генеральному директору шахтоуправления «Кольчугинское» А. И. Жарову.

И. ЧИКУРОВ.

ПОДАРКИ - ДЕТЯМ

Городской филиал Негосударственного пенсионного фонда, который возглавляет В. А. Матвеева, нашел возможность сделать новогодние подарки семейному детскому дому Кодинцов.

С помощью АООТ «Ленинскоголь» для ребятишек был выделен один миллион рублей на приобретение всевозможных подарков, лакомств, а работники манежа спортивной гимнастики привезли в семью елку.

Кроме того, фили-

ал «Стимул-фонда» открыл десятерым детям семейного детского дома лицевые счета - до совершеннолетия. А Лилия Борисовна и Василий Николаевич Кодинцовы обязались, по мере возможностей, пополнять сбережения на детей.

Работники городского музея, филиал Негосударственного пенсионного фонда и лично Евдокия Ивановна Шкуратова в канун Нового года направили денежный перевод и посыпку в деревню Колыон Ижморского района. Получатель новогодних подарков - художник Вася Томилин.

В. ГРИГ.

ДИПЛОМАНТ ОБЛАСТИ

Десятиклассники, замерев, слушали Таню Федорову, которая по их просьбе читала свою лирическую миниатюру «Дети степей»: «...Сестра ночи - тишина хранила спокойствие обитателей лесов, гор и степей... Вдруг раздалось протяжное уханье. Тишина обернулась, погрозила созве... Ночь... пыталась задержать наступление дня. Однако в борьбе со светом она все слабела... Ей ничего не оставалось больше, как сбить темноту в свои длинные черные волосы, спрятать звезды в котомку и уйти по Млечному пути на запад, в свой черный шатер...».

Таня закончила чтение, но несколько минут ребята еще оставались в мире ее прозы. Потом пошли рецензии:

- Какая тонкая, изысканная лирика в про-

з! - Какая отточенность каждой строки? - Как точно передана природа!

- Какие яркие, новые образы!..

Вот именно за это: яркость образов, красоту и гармонию, лирическое упоение природой, мастерство описания Таня Федорова была признана дипломантом третьего Все-кузбасского конкурса юных поэтов и прозаиков «Свой голос». Конкурс проводили администрация Кемеровской области, департамент культуры, образования, фонд «Юные дарования Кузбасса».

Мы поздравляем Таню. Мы любим ее. Мы уверены, что впереди у нашей талантливой девушки большое будущее.

Л. ТРОФИМОВА.

Директор школы № 33.

«Должны и можем выжить!»

Ушедший год принес коллективам шахт, входящих в АО «Ленинскоголь», и радости и горечи. На шахте имени Кирова участок № 2 единственный в России выдал на гора миллионы тонн угля. Несколько бригад стабильно работают в режиме 500-тысячной добычи и больше. В то же время акционерное общество завершило 1996 год с небольшим «минусом», снизились темпы прохождения горных выработок. Декабрь принес еще, к сожалению, и два «нулевых» случая. Ряд шахт лихорадили длительные забастовки из-за невыплаты зарплаты.

Что стоит за этими фактами, какую программу действий наметило для себя АО на перспективу? Об этом мы попросили рассказать генерального директора общества доктора технических наук В. П. МАЗИКИНА.

- Валентин Петрович, по статистике, с началом 90-х годов более половины всех шахт бывшего СССР эксплуатировалось свыше 40 лет. Их производственные мощности морально устарели, резко пош-

ла на спад добыча угля, снизилась производительность труда. Какова в этом плане установка на Ленинском руднике? Не грозит ли нашим шахтам закрытие - вопрос, который сегодня беспокоит и

горняков, и их семьи.

- Нет, об этом вопросе пока не стоит. Наше объединение занимает в системе «Росугля» первые места по всем основным технико-экономическим показателям. К декабрю мы имели прирост добычи по сравнению с 1995 годом в 500 тысяч тонн, на 10 процентов подняли производительность труда, заметно улучшилась его безопасность (если бы не досадные декабрьские срывы). И выплачиваем зарплату мы с меньшими задержками, чем в других угольных объединениях, шахтеры должны об этом знать. Все шахты имеют запасы топлива на десятилетия. На руднике стопроцентная

механизация работ. Так что объективных причин для закрытия нет никаких.

Другое дело - само время вносит неожиданные корректировки в производственный процесс. Кто, скажем, мог предвидеть, что Юргинский машзавод забастует и потому не поставит шахте «Октябрьская» обещанный комплекс? А это буквально подкосило коллектив: нельзя запустить в работу давно нарезанную лаву с качественным углем. Неплатежи потребителей «держат» многие предприятия в «черном» теле, вызывая забастовки.

(Окончание на 2-й стр.)

Запах хвои и чудо сказки

С детства осталось у каждого взрослого ощущение необычайности новогоднего праздника, когда и запах хвои, и блеск дождинок, и свет гирлянд были такими сказочными, а хороводы с друзьями создавали ощущение сопричастности с чудом. Наверное, и ребята из подростковых клубов «Салют», «Парус», «Радуга», «Серебряные спицы», повзрослев, с особой теплотой вспомнят о том, как встречали 1997 год.

В клубе «Салют» праздник начался сказкой. Снегурочку - Наташу Аврову и Деда Мороза - Игоря Кубасова освобождали от злых разбойников Принца - Нелли Ульянова, Принца - Володя Чернобровин, Зайчика - Венера Абрацакова, Белка - Катя Панфилова, грозные стражники - Сережа Пословин и Дима Калуга. Ну а роли разбойников вели Таня Шклудова с Олей Пацель.

Непринужденно и весело разыгрывали ребята представление. Под руководством педагога-организатора Н. А. Вто-



рушиной они приготовили различные конкурсы. Получили подарки от Деда Мороза самые смекалистые, лучшие певцы, танцоры, активные члены клуба.

Закончился праздник чаепитием и дискотекой. Надо отметить, что новогодний праздник сошел с годовщиной работы клуба. Поэтому ребята одновременно встречали Новый год и праздновали своего рода день рождения.

Автом «Парус» - мальчишки и девочки прошли новогоднее «Поле чудес», победителем на котором стала Аня Руднева. Однако призы получили все, а потом пили чай, танцевали, читали стихи и водили хороводы у елки. Праздничную

программу и развлечения приготовила для ребят педагог-организатор клуба Е. В. Щербинина.

По-особому теплой была атмосфера в клубе «Радуга», что в Лесном городке. Мамы, папы, бабушки и малыши участвовали в сказочном действии у елки. Из-за того, что родные были с ними, даже самые застенчивые «раскрывались» и вели себя непринужденно.

Работает здесь педагог-организатор Г. А. Фролова, умеющая создать хорошее настроение не только малышам, но и взрослым, поэтому и праздники получаются по-настоящему семейными. А вечером все снова собирались в клубе на «Поле чудес» и новогодний бал.

В каждом из клубов

ребята получали призы, подарки, взрослые нарядили праздничные столы. МПТЖХ для этих целей было выделено около 1,5 млн. рублей.

Около четырехсот ребят разных возрастов приходят в эти клубы, чтобы попробовать силы в хоккее, футболе, борьбе, теннисе. Многие занимаются шеймингом, рисуют, вяжут, просто общаются с друзьями.

Здесь царят дух дружбы и взаимопомощи. Поэтому и новогодние праздники получились веселыми и добрыми. И в дни зимних каникул, отдохнув от школьных занятий, ребята по-прежнему отдаются с головой любимым играм.

Л. КОРОСТЕЛЕВА.

Наши интервью

«Должны и можем выжить!»

(Начало на 1-й стр.)

Руководство АО придерживается принципиальной установки: в вопросе закрытия шахт нельзя гнать лошадей, торопить события. В силу многих причин шахту невозможно закрыть за два года. В Англии в свое время на это ушло 15 лет. И во главу угла там ставилось решение проблемы социальной защищенности горняков, теряющих работу. Мы до этого не дожили. В «Росугле» нет средств на инвестиционные программы. Как же можно тут спешить?

- Тем не менее только в 1996-м по «Ленинскому» сократили 2700 человек, из них 1700 - подземные рабочие. Это влечет за собой серьезные проблемы...

- Данные шаги осуществляются в рамках программы оптимизации собственного производства, разработанной три года назад специалистами «Ленинскому». Под сокращение рабочих мест на шахтах мы построили огромный клинический центр. Заканчивается строительство большого кирпичного завода, где найдут работу не менее двухсот человек.

Перестраиваться сегодня просто необходимо. Ведь в каком положении мы находимся? Госдотация нашему АО снижена уже с 40 до 5 процентов, остальные средства мы должны зарабатывать сами.

Наш рудник дает девять миллионов тонн топлива, а главные конкуренты в добыче энергетических углей - открытчики области - 25 миллионов. А завтра могут выбросить на рынок все 60. Они мигом заполнят нишу, если мы будем бастовать, снижать объемы добывчи. Поэтому сейчас нужно искать платежеспособных потребителей - вплоть до возможного отказа от поставок предприятиям «Кузбассэнергии».

го», повышать качество угля, снижать затраты на его производство. Надо, наконец, научиться считать каждую копейку, иначе в рыночных условиях, угольной отрасли не выжить.

- Как и без технического перевооружения предприятий, где мы порядком отстаем от Запада...

- Да нет, в последние два года мы капитально подтянулись в этом вопросе. Скажу, что по «Ленинскому» количество забоев сократилось с 47 до 19. Сделали это сознательно, сместив упор на повышение нагрузки на забой, как это делается во всем мире. Шахты основательно перевооружились. На «Полысаевской» уже работают два новых ходовых комплекса с нагрузкой до трех тысяч тонн угля в сутки. На шахте имени 7 Ноября смонтирован китайский комплекс последнего поколения, запускается в работу отечественный КМ-144.

Шахта имени Кирова приобрела отличный английский комплекс «Лонг Волл», который скоро, уверен, покажет себя. Полностью реконструируется, переоснащается шахта «Заречная», готовится первая лава с миллионным запасом угля. Добавлю, что мы попали в немецкую кредитную линию, намереваясь построить новые обогатительные фабрики на шахтах имени Кирова и «Октябрьская». Разворачиваем великолепный анкерный центр, что позволит экономить материалы, улучшить качество проходки и т.д. Инвестиционные деньги нам уже пошли, так что нужно работать и работать.

- Да, но как сегодня работать с трудовыми коллективами, сидящими без зарплаты месяцами, как нацеливать их на «ударную» работу, если до сих пор никак не разрублен гордиев узел неплатежей

Беседовали
И. ЧИКУРОВ,
Е. НОСЫРЕВ.

с стороны того же «Кузбассэнерго»? Ведь вы работаете бесплатно?

- Вопрос тяжелейший, действительно. На сегодня потребители задолжали нам около 160 миллиардов рублей, из них половину - АО «Кузбассэнерго». И в этой проблеме должна, наконец, разобраться администрация Кузбасса. Исходя из того, что за уголь надо расплачиваться в обязательном порядке - и энергетикам, и металлургам, и машиностроителям, и коммерческим организациям. Взаимозачетами уже не обойтись. У шахт нет оборотных средств, они не платят налоги. Значит, бедствуют бюджетники, пенсионеры. Сколько же терпеть это положение? Недело, когда КМК, Запсиб имеют в Москве по 47 расчетных счетов, крутят там свои деньги, отрывая их от Кузбасса. Кому, как не нашей родной власти, навести здесь порядок?

Он необходим и в новой политике. Сегодня производители в Кузбассе действуют каждый сам по себе, накручивая цены на продукцию. В результате все испытывают проблемы с ее сбытом. Ведь наши металлурги уже завалили своим товаром все порты: он для мирового рынка слишком дорог. И ведь потенциально все готовы снизить цены, дабы выжить и нормально торговать. Но кто и когда нас собирает для координации действий в этом направлении?

- Что бы вы хотели пожелать горнякам нашего рудника в новом году?

- Прежде всего здоровья, счастья, благополучия в семье. И, конечно, стабильности, здравомыслия. Мы можем и должны выстоять, выжить в нынешнее трудное время.

Беседовали
И. ЧИКУРОВ,
Е. НОСЫРЕВ.

Вот такая «Сибирь»!

Необычная торговая точка открылась под Новый год в здании промтоварного магазина № 23. Это торгово-учебно-производственный центр «Сибирь».

История его появления такова. ТОО «Труд» (директор М. А. Милый) специализируется на сборе и отправке на переплавку различного вторсырья. Однако основные потребители - металлурги - расплачиваются чаще всего не деньгами, а продуктами. Вот и назрела необходимость у предпринимателей иметь свой магазинчик для сбыта товара.

Выбор, не без поддержки комитета по муниципальному имуществу,

пал на магазин № 23. Тем более, что сам коллектив готов был отдать часть торговых площадей, дабы уменьшить налог на имущество. Немаловажно еще и то, что новый центр будет обслуживать малообеспеченные семьи.

А в качестве продавцов в «Сибири» работают учащиеся ПУ № 17, проходящие здесь свою производственную практику. В недалекой перспективе к ним присоединятся будущие по-

вара - в центре организуется выпечка кулинарных изделий. Здесь же, в магазине, открыт стол заказов на пошив одежды по гибким ценам. Раскроем и шьем, опять же, будут заниматься будущие портные из училища. У них, судя по регулярным выставкам моделей, это получается очень даже неплохо.

Задумки у руководителей центра большие. Но если девиз «Сибири»: «Улыбка, совесть, доверие» не просто слова, - у них все получится.

И. ЧИКУРОВ.



Эти милые женщины трудятся кондитерами хлебокомбината в бригаде Лидии Михайловны Сергеевой. Они настоящие мастерицы своей профессии, стараются сделать все от них зависящее, чтобы вырабатываемая ими продукция - торты, пирожные и другие сладости - была желанным лакомством на столе горожан.

На снимке: кондитеры бригады Л. М. Сергеевой во время короткой передышки.

Фото В. КИРИЛОВА.

А ЛОМАТЬ-ТО НЕЧЕГО

Прочитал в «Городской газете» за 4 декабря 1996 г. интервью с председателем, якобы, городского рабочего комитета Владимиром Кузмичем Летуновым «Опять все ломать?» и на душе осталось скверное чувство. Если бы он был всего лишь в заблуждении... Но, скорее всего, не заблуждается, а выполняет чей-то

заказ.

Поставить бы сейчас председателя горрабочкома перед теми, кто не получил пенсии, заработанные за 3-6 месяцев, и сказать им, чтобы не роптали, что жизнь начала налаживаться (как об этом говорил в интервью Летунов) и мне будет жалко его. Ведь

об акции протеста 5 ноября 1996 года). А почему под красными? Где ваши флаги, флаги самостийного горрабочкома? Почему вы оказываетесь в стороне от рабочих, которые пытаются

Моя зрения

защитить свои права?

Да и не было никаких флагов в нашем городе 5 ноября. Просто, выполняя заказ стоящих у власти, вы (рабочком и профлидеры) вывели голодящих людей на площадь, чтобы выпустить пар. Не дай Бог рванет. Пар выпустили и опять загнали людей в стойло.

Я вот гадаю, почему этот, в общем-то, самозванный комитет называется рабочим комитетом, а в Кемерове - областной совет рабочих комитетов? Рабочих их не избрали. Или потому, что это «рабочий инструмент» по запрудению мозгов трудящимся стоящими у власти? Поинтересуйтесь у любого рабочего любого предприятия города, принимал ли он участие в создании пресловутых комитетов и совета. И вам ответят рабочие, за исключением независимого профсоюза горняков, что и понятия не име-

ют об этом.

А создавались они так. Чувствуя, что теряется доверие кузбассовцев и не зная путей возврата его, М. Б. Кислюк (душа забастовки 1989 года) решил поднять знамя рабочих комитетов. Задумано - надо делать. И полетели гонцы по Кузбассу реанимировать рабочие комитеты. Потом я узнаю, что рабочие комитеты «возрождены», состоялось заседание областного совета рабочих комитетов Кузбасса.

И что теперь представляет собой горрабочком нашего города? Припали к корыту, поругивают правительство и Ельцина и, удерживаясь в очень мягких креслах, уговаривают рабочих еще потерпеть, думая в душе: «А вдруг привынут жить без денег и пищи, ведь еще чуть-чуть осталось...» А они во много раз хитрее того цыгана - приучат.

Продолжается разрушение экономики, когда-то бывшего богатого государства, заводы и фабрики останавливаются. Так что ломать-то, господин Летунов, если строительства-то пока и не было?

Возможно, выборы нового Законодательного Собрания Кузбасса приведут к власти людей, которым действительно доверяет народ.

Ю. ВЛАСОВ.
Бывший член горрабочкома.

Горный мастер шахты имени Ярославского.

ПЕРЕД проходной камвольно-суконного комбината растут елочки. Не совсем юные, лет им по пятнадцать, метров семи в высоту. Как раз из тех, какие принято ставить в больших залах под Новый год.

Но текстильщики поступили очень мудро, решив в Новый год и без елки не оставаться, и без праздника. Они пробросили

Светит елочка огнями

Вот ведь как замечательно: живая елочка еще долгие годы сможет создавать людям новогоднее настроение. Тогда как ее менее счастливые сестрички будут через неделю выброшены на свалку.

А. ФЕДОРОВА.

ДЕКАБРЬ, по традиции - месяц олимпиад по предметам естественно-математического цикла. Администрация школ N 2, 12, 18, 38 и УПК радушно приняла участников городского тура. Уровень заданий городского тура олимпиады достаточно высок, требует не только прочных знаний по предмету, но и умения учащихся продемонстрировать общую эрудицию, нестандартность мышления.

Так, участники биологической олимпиады должны были не только показать знание строения живых организмов, но и хорошо разбираться в вопросах экологии, давать объяснения узкоспецифическим терминам, классифицировать объекты по определенным признакам, решать биологические задачи.

Лучшей работой по биологии среди девятых классов признана работа ученицы школы N 2 Лены Трубачевой, ее учитель Е. Н. Почекина; среди 10-11-х классов - работа Риты Кузнецовой из школы N 1, ее учитель - Г. Ф. Мороко.

Задания, предложенные на химической олимпиаде, требовали от учащихся умения переложить химические процессы на математический язык, видеть рациональные пути

решения задач; иметь кругозор, далеко выходящий за рамки школьного учебника. Лучшиими здесь оказались учащиеся средней школы N 1: девятиклассница Ира Журавлева, десятиклассник Андрей Абзалов, ученица 11-го класса Рита

N 38 Тани Мильцовой, которую учит математике Т. И. Толочкова.

Задания по физике предусматривают углубленное изучение этого предмета, знание законов сохранения энергии в природе, четкое владение математическим

связи с предполагаемым строительством объектов народного хозяйства.

Здесь наиболее глубокие знания показали учащиеся преподавателей Г. П. Звонковой и С. В. Луференко - Таня Исаченко (школа N 1) и Сергей Букин (школа N 9).

Большой интерес учащихся вызвали задания, предложенные областным жюри, по информатике. И после сдачи работ на проверку участники олимпиады еще долго обсуждали предложенные ими для решения задач программы. Наиболее рациональной и грамотной программой признана программа ученика 11-го класса средней школы N 12 Сергея Зайцева (учитель А. А. Калашников).

Итак, олимпиада выявила: наибольшее количество призеров в школах N 1 (директор В. М. Черепанова); N 2 - директор Л. А. Семенихина; N 12 - директор Л. И. Шемелина. Из учащихся этих школ создана городская команда, которая в январе 1997 года будет участвовать в областном туре олимпиады.

Н. РЫЛОВА.
Специалист отдела образования,

ОЛИМПИАДА – СУДЬЯ СТРОГИЙ

Кузнецова. А блестяще подготовили этих учеников В. Н. Горолович и О. С. Линкина.

Математические олимпиады - всегда крепкий орешек для наших учащихся. Задания рассчитаны на умение решать нестандартные задачи, на знание основ теории чисел, умение рассуждать «от противного».

Особых успехов в этой олимпиаде на сей раз не было, но среди лучших можно отметить работы ученика девятого класса школы N 12 Саши Короткова, его преподаватель И. Н. Вербовая; ученика десятого класса школы N 2 Алексея Гордеева, преподаватель А. А. Зубова; ученицы 11-го класса школы

аппаратом при решении задач.

Хорошие результаты показали на олимпиаде ученики учителя средней школы N 12 А. Д. Салтыковой - Евгений Скарьин (10-й класс), одиннадцатиклассник Рустам Кулепов. Среди девятиклассников лучшая работа у ученика школы N 44 Романа Шишко (учитель С. Л. Беляева).

Участникам географической олимпиады надо было уметь выделять важнейшие черты специализации отдельных экономических районов, находить выгодные варианты заключения поставок сырья и кратчайшие пути доставки, делать экономические и экологические экспертизы в

ДОБРЫЕ СТРОКИ

НЕТ ЦЕНЫ СЕРДЕЧНОСТИ

Работе в органах связи я отдала 37 лет, являясь ветераном труда, инвалид первой группы. Что и говорить, живется мне трудно. Да ведь не мне одной - трудно всем, молодым и старым. Но в любое время, каким бы трудным оно ни было, ценится доброта, совестливость, порядочность. И конечно, люди, обладающие этими качествами, люди, которые не остаются в стороне от чужой беды. Благодаря их заботе и вниманию, скрашивается нерадостные дни инвалида. Постоянно посещает меня бывшая работница сберкассы моя соседка Клавдия Гавриловна Стародубова. Она приходит не просто так, а каждый раз несет с собой то булочки, то пирожки собственной выпечки, она отличная

кулинарка. Посолит огурчики, капусту - всегда принесет гостинчика. Идет как к родному человеку, через день-два заходит. Так же поступает моя дорогая соседка Екатерина Романовна Хахалина.

На протяжении десяти лет навещает меня бывшая коллега Раиса Герасимовна Рябова. Она хоть и живет в другом конце Полясаева, меня не забывает, знает, что мне нужны не только продукты, но и общение.

Много внимания уделяют мне супруги Рыжиковы - Валентина Николаевна и Николай Николаевич, а также бывшая работница почты Раиса Яковлевна Козлова. Она для меня как телефон доверия - поговорит, успокоит.

А Маргарита Данилов-

на Фасюк - одаренная юмористка, поговоришь с ней даже по телефону - как глотнешь эликсира здоровья. Я счастлива, что имею таких хороших друзей.

Много добра делают для меня мои коллеги - работники отделения связи Полясаево-4: оператор Галина Евгеньевна Перминова и остальные друзья. Особенно хочется поблагодарить Надежду Терентьевну Чалову, почтальона нашего участка, которая никогда не отказывает мне в просьбах: то зайти в аптеку, то в больницу, если мне это нужно.

Все мои друзья делают это бескорыстно, не по обязанности, а по доброте душевной, щедрости сердечной.

И еще я благодарна работникам РСУ, с ко-

торыми пришлось столкнуться по воле случая. Благодаря заботе Надежды Владимировны Перовой и Павла Прокопьевича Куца мне сделали ремонт двери, оконной рамы, побелили квартиру, привезли дровяные отходы на растопку.

Мне часто приходится ездить в областную больницу, и за транспортом я обращаюсь к главному врачу ГТМО Виктору Владимировичу Бочкову. Он к моим просьбам относится очень внимательно, всегда помогает, и не только в транспорте.

Очень благодарна я Лидии Иосифовне Тереховой, Галине Михайловне Слободчиковой, Любке Романовой.

Дорогие мои добрые люди, спасибо вам за заботу!

Ю. РЫЖЕНКОВА.
Ул. Азовская, 16-7.

ВНИМАТЕЛЕН К ПЕНСИОНЕРАМ

Мы, пенсионеры, проживающие по ул. Суворова, 10, очень благодарны работнику управления социальной защиты населения Владимиру Филипповичу Курьло. Он носит нам пенсию.

Сейчас пенсию постоянно задерживают, и вроде благодарить кого-то нам, старики, и не за что. Но мы понимаем, что здесь вины доставщиков пенсии нет.

А Владимир Филиппович - замечательный человек. Всегда вежлив, внимателен. Спросит о здоровье, поговорит, если есть какие-то вопросы по пенсии, объясняет.

**Н. ЛЯЛИНА,
М. ЕКИШЕВА,
М. СОСНОВА и другие.**

И ВЕСТОЧКУ ОТ ДРУГА ПРИНЕСЕТ

В жизни каждой семьи бывают радости и горечи. А если с тобой рядом нет близких людей? Если они далеко? Как ждешь от них весточки! Помню далекие военные годы. Почти в каждой семье кто-то был на фронте. Через почтовые отделения шли письма с фронта, из госпиталей, шли «похоронки». Почтальон ждал с нетерпением и тревогой..

В настоящее время, время развали производства, повышения цен, не платежей для большинства людей остался один способ общения - письма. У нас - двое детей. Дочь по окончании КузПИ уехала и живет в Магадане,

сын после окончания Кемеровского высшего военного училища связи и службы в армии с семьей - в Юрге. Навещать детей (а им нас, родителей) нет финансовых возможностей. Выручают письма.

И очень мы благодарны работникам второго отделения связи, чей труд для нас так необходим. Заведующая отделением Антонина Анатольевна Фандюхина работает в службе связи два десятка лет, из них пять - в этом отделении. Оператор Наталья Сергеевна Афанасенко начинала работу почтальоном тоже около двадцати лет назад.

Почтальон Тамара Григорьевна Валегжанина

на этой работе достигла пенсионного возраста и продолжает доставлять письма, газеты и журналы к в стужу, и в жару. У нее в семье целая династия связистов. Мама тоже когда-то работала в почтовом отделении. Дочка Любочка часто находилась рядом с мамой и помогала ей в работе. Теперь Любовь Николаевна трудится в почтовом отделении N 19.

Самые лучшие качества есть у этих людей - трудолюбие, честность, желание сделать людям добро.

П. СТАРИНЦЫКОВ.
Пер. Партизанский, 5-1.

БОЛЬНИЧНОМУ КОМПЛЕКСУ МЫ НЕ ЧУЖИЕ

30 лет моей жизни прошли в тяжелом шахтерском труде. Никогда я не боялся трудностей и не прятался от них. Никогда не стремился уйти из шахты и заняться чем-то более простым и более «чистым». Всю жизнь проработал на проходческих комбайнерах. Труд не из легких. И сил много надо, и ситуации, как принято сейчас говорить, бывают экстремальные. ЧП, как мы их называли раньше, встречались очень часто.

Сейчас, на склоне лет, сами понимаете, самочувствие уже не то. Несколько недель назад решил я пойти в больницу, поговорить, посоветоваться о своем здоровье с врачами. Сам понимаю, что уже не буду таким бодрым и энергичным, как в молодости. Но ведь телевизор включишь, а там все лекарства расхваливают, а в последнее время еще и врачи хвалить начали. Нет, думаю, пойду. Но не в свою поликлинику, а в нашу шахтерскую больницу, которую мы сами, на свои деньги строили.

Что говорить, в новой больнице и красиво, и чисто. Цветы, картины. В очереди, конечно, посидеть пришлось. Да мне-то куда торопиться? Дождался своей очереди. Доктор такой молодой, а, чувствуется, неглупый. Выслушал меня, покачал головой. Лечим мы такое, говорит, да только все у нас теперь платное. Тут я возмутился: как платное, мы же сами

этую больницу построили; мы, шахтеры, работали в свои выходные дни, а деньги перечисляли на строительство оздоровительного комплекса. Работали-работали, а теперь еще и деньги плати за лечение?! Ну, думаю, мне терять нечего, пойду к директору.

Директор Агаджанян Ваграм Ваганович - человек занятой, сразу видно. Но все равно нашел время - принял меня. И так мы с ним хорошо поговорили, по-нашему, по-простому. Я ему о своих мытарствах рассказывал, он мне - о своих. Как, говорит, в стране плохо, так и медицина вся по швам трещит. Нынче все богатые лишь о своих кошельках и думают, а о больных да стариах думать некому. Вот только не забывает генеральный директор «Ленинскгугля» Мазикин Валентин Петрович о своих ветеранах и пенсионерах. Да и врачи тоже помнят. Договариваются все-таки администрация больницы и руководители шахт, что пенсионеров и всех шахтеров бесплатно лечить будут. Находят средства: задумались, наверное, и о своем здоровье.

А доктор тот, молодой, лечит меня сейчас, пожаловался не на что. Поэтому всех товарищей по труду приглашаю: приезжайте в наш центр здоровья шахтеров лечиться бесплатно. Вы заслужили.

В. АНТОНОВ.
Лауреат Государственной премии.

По тропинкам детства

Давно ушли в небытие пионерская организация, пионерские сборы, октябрьские звездочки, но еще много людей, которым не безразличны судьбы детей, их будущее; то, как они организуют свой досуг; какими станут, окончив школу. И в этом сейчас может помочь увлекательное путешествие по тропинкам, ведущим в детскую организацию. Какие же они, эти тропинки?

«Хочу стать взрослым», «Не опоздай», «Сами с усами», «Приходите к нам», «Марья-искусница», «Девчонок не берем», «Вот мой дом родной».

По семи тропинкам отправились в путь координаторы школ города и учащиеся школы N 19 во время недавнего семинара. Они смогли поиграть в сказку «Заяшкина избушка», спасти малышей от пожара, очистить лесную полянку от мусора, оставленного горе-туристами, вспом-

нить свою родословную, выстроить плетень, приготовить вкусный обед, вспомнить русские народные сказки, перевоплотиться в телефон, будильник, ветер, деревья, выкроить платье для Барби...

В конце пути всех путешественников ждали сладкие сюрпризы, приготовленные центром по работе с молодежью. Самым веселым, самым артистичным, находчивым вручили сувениры - мягкие игрушки, сделанные кружевницами центра развития образования.

Администрация школы говорит всем, кто принял участие в работе семинара, большое спасибо. Благодарит за сотрудничество центр развития образования в лице Л. Н. Мельниковой и приглашает всех, кому не безразличны судьбы детей: приходите к нам.

М. ПРИЩЕПИНА.
Заместитель директора по воспитательной работе.

Налоговая инспекция информирует**О НАЛОГЕ НА ЗЕМЛЮ**

Согласно Закону РФ «О плате за землю» (с изменениями и дополнениями), использование земли в Российской Федерации является платным. Объектами налогообложения считаются сельскохозяйственные угодья всех категорий земель, приусадебные, садовые, дачные участки и огорода, земельные участки для жилищного, гаражного строительства, предпринимательской деятельности.

Основными целями введения платы за землю являются стимулирование рационального использования земель, повышение плодородия почв, обеспечение развития инфраструктуры в населенных пунктах, формирование специальных фондов финансирования этих мероприятий, а также освоение и охрана земель.

Исходя из этого, местные органы власти устанавливают ставку земельного налога по видам земель. В 1996 году размер земельного налога был установлен 30 рублей за один квадратный метр.

Учет плательщиков и исчисление налога производится ежегодно по состоянию на 1 июня. Граждане уплачивают земельный налог в два срока: не позднее 15 сентября и 15 ноября. В случае неуплаты в установленный срок начисляется пена в размере 0,7 процента от суммы недоимки за каждый день просрочки.

Плательщики, своевременно не привлеченные к уплате земельного налога, уплачивают этот налог не более чем за три предшествующие года.

Следует отметить, что величина земельного налога с граждан с учетом законодательного освобождения от налога целых категорий плательщиков и других льгот, предоставляемых органами местного самоуправления, не является обременительной. Так, за участок 0,1 га в городе сумма налога составит 30000 рублей в год.

Необходимо обратить внимание и на развитие в России купли-продажи земельных участков, в том числе и по свободным ценам. Граждане и юридические лица - собственники земельных участков имеют право продавать их, передавать по наследству, дарить, сдавать в залог, аренду и обменивать. В соответствии с Законом Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц» при совершении сделки купли-продажи граждане, продающие земельный участок или земельную долю, уплачивают налог.

При наследовании или дарении земельного участка налогобложение осуществляется применительно к Закону Российской Федерации «О налоге с имущества, переходящего в порядке наследования или дарения». По окончании года такие граждане в общеставленном порядке должны представить в налоговые инспекции по месту постоянного жительства декларации о фактически полученных доходах.

Напоминаем, что сроки уплаты земельного налога истекли, поэтому государственная налоговая инспекция просит всех граж-

дан, не уплативших земельный налог, внести его до 10 января 1997 года. В случае неуплаты материалы на взыскание передаются в городской суд.

...НА ИМУЩЕСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

На основании Закона РФ «О налогах на имущество физических лиц» с последующими изменениями и дополнениями в соответствии с распоряжением администрации области на территории Кемеровской области производится оценка строений, помещений и сооружений, принадлежащих гражданам на праве собственности, по состоянию на 1 января 1997 года.

Вводятся поправочные коэффициенты для оценки строений, помещений, сооружений:

к ценам 1992 года - 390 (при непроведенной переоценке в 1995 году);

к ценам 1995 году - 1,3;

к сметной стоимости объектов, выстроенных в 1993 году, - 75;

к сметной стоимости объектов, построенных в 1994 году, - 15;

стоимость недвижимости, построенной в 1996 году (и последующих), определяется исходя из ее сметной стоимости.

Согласно данному распоряжению, органами бюро технической инвентаризации будет произведена переоценка всех строений с учетом поправочных коэффициентов.

Непроинвентаризованные строения и сооружения, расположенные на земельных участках (строения садовых и дачных товариществ, строения на участках, предоставленных для ведения подсобных хозяйств, второе жилье, гаражи и т. д.), оцениваются собственниками земельных участков самостоятельно путем декларирования. Декларация представляется в государственную налоговую инспекцию.

В случае изъятия земельного участка для государственных или общественных надобностей, размер компенсации за строения, сооружения и многолетние насаждения, расположенные на земельном участке, не может быть более декларированной комплексной оценки земельного участка как главной вещи вместе с принадлежностями.

Граждане, у которых органами БТИ произведена инвентаризация строений, помещений, сооружений, освобождаются от подачи декларации.

Государственной налоговой инспекцией на основании данных об инвентаризационной оценке строений, сооружений, помещений, представляемых органами коммунального хозяйства по состоянию на 1 января 1997 года, будет произведен налоговый учет и исчисление налогов на имущество физических лиц. Ставка налога составляет 0,1 процента от инвентаризационной стоимости. Например: инвентаризационная оценка приватизированной квартиры 50 млн. рублей, сумма налога составит 50 тысяч рублей в год.

Законодательством предусмотрены льготы для многих категорий граждан. Освобождаются от

налога на имущество физических лиц: пенсионеры, инвалиды с детства, лица, пострадавшие от радиационных воздействий, граждане,уволенные с военной службы или призвавшиеся на военные сборы, выполнившие интернациональный долг в Афганистане или других странах, где велись боевые действия, члены семей военнослужащих, потерявших корпильца.

Налоговая инспекция просит всех граждан, имеющих право на льготы, подтвердить это право необходимыми документами, а также всех, у кого есть непроинвентаризованные строения и помещения, явиться в налоговую инспекцию и заполнить декларацию.

О ДЕКЛАРИРОВАНИИ ДОХОДОВ

Законодательством о подоходном налоге с физических лиц предусмотрена обязанность налогоплательщиков вести учет доходов, полученных ими в течение года, не по месту основной работы, либо от занятия предпринимательской или иной самостоительной деятельностью.

Гражданину, имеющему в течение года заработки не по месту основной работы, необходимо вести самостоятельный учет всех получаемых таких доходов. Для этого самый приемлемый вариант учета - систематическая запись в тетради или блокноте с обязательным отражением, где и когда получен доход и в каком размере, суммы удержанных налогов и других платежей.

При отсутствии основного места работы указывается период выполнения работы, за которую получен доход.

Декларация о совокупном доходе должна быть представлена в налоговый орган не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным. При этом следует иметь в виду, что налогоплательщику нужно ждать 1 апреля, и если он готов сдать декларацию сразу же после окончания отчетного года, то он это и должен сделать.

За непредставление или несвоевременное представление деклараций о доходах государственные налоговые инспекции вправе применять финансовые и административные взыскания к налогоплательщикам.

В соответствии со ст. 13 Закона «Об основах налоговой системы в Российской Федерации», налогоплательщик, скрывший или занимавший свой доход, несет ответственность в виде взыскания всей суммы скрытого или заниженного дохода и штрафа в размере той же суммы, а при повторном нарушении - соответствующей суммы и штрафа в двухкратном размере.

Уважаемые налогоплательщики, вы можете получить информацию по вопросам уплаты налогов в отделе налогообложения физических лиц налоговой инспекции, которая расположена по адресу: пер. Трестовский, 5.

А. СКРИПНИКОВА.

Зам. начальника ГНИ по городу Ленинскому-Кузнецкому, советник налоговой службы II ранга.

Гонка сильнейших

В Кемерове прошли соревнования по лыжным гонкам. В них приняли участие сильнейшие гонщики Кузбасса, среди которых были и спортсмены нашего города.

Наибольшего успеха добилась воспитанница тренера училища олим-

пийского резерва В. А. Побожакова Елена Шевелева. На дистанции десять километров ей не было равных. Лена финишировала первой с результатом 39 минут-13 секунд. В этот день она выполнила еще и норматив мастера спорта.

М. НЕЧАЕВ.

**ЗИМНИЙ ЭТЮД.**

Фото М. НЕЧАЕВА.

ОБЛОЖЕНИЯ = ДЕТАЛЬНЫЙ АНАЛИЗ САМЫХ АКТУАЛЬНЫХ МОМЕНТОВ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА И НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ : ДЕТАЛЬНЫЙ АНАЛИЗ САМЫХ АКТУАЛЬНЫХ МОМЕНТОВ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА И НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

«Аудит-Информ»

Лицензия ЦАЛАК №008388

ВНИМАНИЮ

руководителей и бухгалтеров предприятий всех форм собственности!

ГОДОВАЯ БУХГАЛТЕРСКАЯ ОТЧЕТНОСТЬ

двуихневный консультационный семинар

В программе:

- составление годовой отчетности за 1996 год.
- порядок отражения операций, связанных с НДС.
- расчеты с внебюджетными фондами;
- изменения в налоговом законодательстве и бухгалтерском учете;

Вы получите практические ответы на практические вопросы!

Стоимость участия в семинаре - 350 000 рублей.

Семинар проводится в ДК им. Ярославского.

21 - 22 января 1997 г.

Начало семинара в 10 часов.

Регистрация участников с 9 часов.

Телефоны для справок:

г. Ленинск-Кузнецкий, "Юридический центр" - 3-16-17.
г. Томск, фирма «Аудит-Информ» — (382-2) 44-02-98.

АППАРАТ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ВЫРАЖАЕТ ГЛУБОКОЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ СПЕЦИАЛИСТУ ОТДЕЛА ЗАГС МАЦЕНКО ИРИНЕ ВАСИЛЬЕВНЕ В СВЯЗИ СО СМЕРТЬЮ ЕЕ ОТЦА

ХУДЯКОВА

Василия Федосеевича

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора

2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ N 48
Цена одного экземпляра - 600 руб.

**УЧРЕДИТЕЛИ:**

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 125 раз в полугодие. Индекс 51915. Тираж 6828.

Адрес редакции:

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской
обл.,
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, по фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлению - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора

2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ N 48
Цена одного экземпляра - 600 руб.